

# 爱岗敬业奉献 情系儿童健康

## ——登封市人民医院儿科病区纪实

### 力量雄厚 水平领先

登封市人民医院儿科病区是登封市技术力量最雄厚、管理最规范、设施设备最齐全的儿科。科室管理严格,人才梯队完整,技术水平领先本地,设置有

PICU,儿科急救能力首屈一指。在常人眼中,儿科是一个不起眼的小学科,可在登封市人民医院儿科医生的眼中,儿科就是他们事业驰骋的大舞台。这里

经常可以看到医生护士忙碌的身影,许多家长焦急而来,满意而去。医生们通过对家属耐心的询问和对患儿细致入微的观察,准确搜集病情信息、捕捉病

情变化,从而对症下药。医生对待患儿细致认真的态度使患儿及家长深深地感受到他们发自内心的关爱,并积极配合治疗,确保了每一个患儿能早日康复。



儿科主任正在为小孩听诊

他们每天不停地穿梭于病房之间,为患儿及其家属传递着温暖、健康和希望,他们以高度的责任感、扎实的业务技能、博大的爱心和执著,一次次赢得病魔的挑战,赢得患儿的生命和康复,赢得家属的满意和信赖,他们就是登封市人民医院儿科病区的医护人员。

登封播报 刘俊苗 胡建邦 文/图

### 技术精湛 起死回生

儿科有其独特的学科特点,其服务对象是从襁褓中的婴儿到十五六岁的儿童,在临床中医生们遇到的最大困难就是患儿不会表达和不配合检查,因此儿科之难、累、繁、险可想而知。

5月的某天下午,伴随着登封市人民医院儿科医护人员急促脚步的是紧急命令:“患儿呼吸困难,咳嗽,体温超过40℃,立即物理降温并进行各项检查,请求科主任急会诊。”据悉,患者为4岁小男孩,到医院时已出现呼吸衰竭,急会诊后确诊为:大叶性肺炎合并胸腔积液。凭借着十几年的儿科急救经验,主任王天锁迅速给孩子采取了吸氧、抗感染、胸腔穿刺措施,抽取了约400ml液体后,患儿呼吸困难症状缓解,接下来的几天时间里,医护人员对患者进行24小时的值守照顾,密切观察病情变化。几天后孩子生命体征平稳,逐渐康复,孩子家长激动不已,逢人就夸儿科病区的医护人员给了孩子新的生命。

### 优质服务 合理诊疗

俗话说“医者父母心”。为了让患儿得到多、快、好、省的医疗服务,儿科病区认真开展换位思考,从患者的角度出发,开展了一系列的人性化优质服务措施,加强医患沟通,力求医患信息平衡,比如在某一疾病的医治上,如果能够采

用价格低廉的药物,那就决不使用高价药品;对有效期内的检查结果坚持互认,决不重复检查;能不使用抗生素的决不使用。通过多种措施降低患者医疗费用,竭力替患者“省钱”,受到了患者家属的一致好评及赞誉!

登封市人民医院儿科病区全体工作人员在平凡而忙碌的工作中始终爱岗敬业,默默奉献,用自己精湛的技术和朴实的爱心,拓展着儿科的发展空间,为孩子们撑起一片康复的蓝天,为孩子们的健康成长保驾护航。

### 相关链接 专家提醒:秋季需防小儿腹泻病

秋季是小儿腹泻病高发季节,多发生在6~24个月婴幼儿,常伴发热和上呼吸道感染症状。病初可有呕吐,且常先于腹泻发生;主要症状是:大便次数多、

量多、水分多,黄色水样或蛋花样大便带少量黏液,无腥臭味。儿科副主任医师、病区主任王天锁说:“秋季气温变化大,忽冷忽热,气候变化引起感冒、腹部受凉

以及各种感染也可导致腹泻。如果孩子出现腹泻,家长应及时带孩子到医院就诊,防止发生脱水、肺炎、病毒性心肌炎、病毒性脑炎等严重并发症。”

### 科室简介

登封市人民医院儿科病区成立于1978年,是全市最早的小儿专科病区。经过30余年的发展,已成为本地最好的临床学科。科室开放床位120张,现有医护人员22名,其中副

主任医师3名,主治医师6名,医师3名,硕士研究生3名。设立有全市技术水平最高的儿科重症监护病房PICU,配有最先进的美国进口呼吸机,为急危重症患儿的临床抢救提供了

可靠平台。科室还配备有儿科专业的呼吸机、监护仪、除颤仪、便携式血气分析仪、心电图机、静脉注射泵等医疗设备以及其他辅助性抢救治疗设备20余台件。

## 冬季来临 谨防心脑血管“换季病”

刚到霜降,正值秋冬换季之时。10月23日,家住大冶镇65岁的张花老人一早就来到社区卫生服务站开始输“换季保健”液,也就是软化血管之类的药物。张花有20多年的高血压,每年逢春夏和秋冬换季时,她总不忘保健。“这是多年的经验,每年输两次软化血管的水,能减少平时高血压的发病率。”张

花说。《黄帝内经》认为:春主肝,夏主心,秋主肺,冬主肾。时下秋冬正在换季,各种疾病也会乘虚而入,如呼吸道疾病、心血管疾病、胃肠病等,预防“换季病”至关重要。

“霜降以后,气温慢慢下降,有时候气温骤降是心脑血管病的高发时期,不少心脑血管患者不注意保暖而导致病

情恶化。”登封市人民医院心脑血管科李医生说,注意保暖,及时增减衣服,是最有效的预防高血压和冠心病的发病率。

据了解,心脑血管病患者需要适宜的锻炼,但并不适宜过早起床锻炼,早晨的空气并不清新,天没亮时候,是一天中空气最浑浊的时候。对于已有高血压、糖尿病、血

脂紊乱等疾病的患者要坚持吃药,身体如有不适应及时就医,以免引发心脑血管疾病的发生。

秋冬季节尤其是要预防心肌梗塞病的发作。平时注意锻炼身体,增强抗寒能力,还要坚持服药,定期检查心电图和血压,积极预防感冒等可诱发心脑血管病加重的疾病。

登封播报 冯俊超

### 健康驿站

#### 省疾控中心、省动物疫控中心联合督导登封疫病防控工作

近日,河南省疾控中心、河南省动物疫病控制中心专家组督导登封市布病联防联控工作。专家组先后查看了登封市三木种羊养殖场、博爱养殖场各项制度的落实情况和病畜处理情况,并对养殖场工作人员进行了布病防治知识现场调查问卷;对大金店镇中心卫生院、唐庄乡卫生院的布病培训情况、健康教育工作进行了检查;深入到病人家中对布病病人进行回访。最后,专家组对登封市布病防控工作给予高度肯定,并要求登封市继续保持这种认真、积极的工作作风,使登封市地方病防治工作再创佳绩。

登封播报 孙淑霞

#### 登封市妇幼保健院再创先进

在《中华人民共和国母婴保健法》颁布20周年之际,同时也是国家卫计委确定的“妇幼健康服务年”,郑州市卫生局、郑州市人口和计划生育委员会、郑州市教科文卫体工会工作委员会、郑州市妇女联合会在全市联合举办以“共圆妇幼健康梦”为主题的妇幼健康服务技能竞赛活动,登封市代表队获团体三等奖,妇幼保健院代表张素娟在儿童保健专业以个人总成绩第三名获得郑州市“巾帼建功”标兵称号。

登封播报 孙亚奇 通讯员 孙长见

#### 美女,天气干燥小心痘痘

近日,干燥的秋季让许多美女的肌肤承受不住,一个个痘痘一夜之间冒出。对此,许多女性苦闷不已。“我以前脸上从来不长痘痘,这几天也不知道怎么了,脸上的痘痘如雨后春笋般一个接一个冒出来。”今年20出头的王女士郁闷不已,正是爱美年纪的她,因为这些痘痘,除了必要的外出,其他时间都会憋在家里,“突然间出来这么多痘痘,出去见朋友都不好意思。”针对王女士出现的问题,登封市嵩阳路某门诊医生说:“秋季较干燥,平时要多喝水,饮食以清淡为主,辣椒要少吃,才能在秋季过得更滋润。”

登封播报 刘俊苗

#### 秋意加深 呼吸道疾病要警惕

随着秋意的加深,昼夜温差也大,呼吸道疾病进入了高发期,医院内输液的人逐渐增加,人群特别针对老年人和小孩。“呼吸道疾病看着不是什么大病,一旦患上了,要好几天才能治愈,看着孩子可受罪。”正在看护孩子输液的李阿姨说。对于秋季呼吸道疾病要未雨绸缪,医生提醒:对于内要在坚持运动、充足休息、减少压力,外在要勤洗手,不与他人共用物品,保持好个人卫生,对于生活环境,保持房间通风顺畅,干净整洁,无污染物。

登封播报 刘俊苗